



БАШНЯ СТРАЖИ

"И познают, что Я-Иегова"

-Иезекииля 35:15

The Watchtower
Announcing Jehovah's Kingdom
Russian Edition (Russian Edition) Monthly

VOL. LX МЕСЯЧНИК №13
Июль (July) 1947

ОГЛАВЛЕНИЕ

Супружество.....	195
Во намерении.....	196
Большая жана.....	198
Принимайте жени.....	199
Развод.....	200
Вот или кесарь.....	202
БЫТЬ безразличным для поступить в брак в мире после войны?.....	203
Связи.....	205
Совет вступать в брак.....	207

"ВЫ СВИДЕТЕЛИ МОИ ГОВОРИТ ИЕГОВА ЧТО Я-БОГ" - Ис. 43:12

БАШНЯ СТРАЖИ

ВОЗВЕЩАЕТ ЦАРСТВО ИЕГОВЫ

VOL.LX

1 Июля 1947

№13

СУПРУЖЕСТВО

(Перевод с рум. «Башня Стражи» 1 Июля 1947 года)

«Итак, что Бог сочетал, того человек да не разлучает» - Матф 19:6.

¹ ИЕГОВА заключил первый брак между мужчиной и женщиной. Все заботы для этого Он лично сделал, соответственно Его доброму намерению. Дело было очень хорошим в Его глазах. Он привёл мужчину и женщину в соответствующее состояние один с другим. Иегова Бог, Творец их, объединил их, чтобы были одно тело. Его желанием не было, чтобы другое творение пыталось разъединить один от другого: ни смерть не должна была сделать этого, потому что Бог даровал возможность жить вечно на земле в мире, который не знает смерти. Поэтому осведомил мужчину и через него и женщину, о преступлении, которое ведёт к смерти. Ошибочно наставлена, и не спросив своего мужа, жена сделала этот шаг. Это угрожало смертью разъединить их брак или уничтожением жены. Так как муж не желал, чтобы брачные узы были разорваны вероятной смертью жены по причине её обдуманного, ошибочного шага, он совершил непослушание вместе с ней, чтобы умереть и быть уничтоженным вместе с ней. Со всем этим, после истечения длительного времени, были разделены один от другого смертью, после как прожили вместе больше, чем сто тридцать лет. — Бытие 4:25,26; 5:3,4. Этот первый человеческий брак имел трагический конец. С того времени брак на земле приносил с собой плотские тяжести для тех, которые связали, таким образом, такие связи.

² До тех пор пока разлучает нас смерть» - по этому установлению, как говорит донесение, многим бракам не везёт в настоящее время. Из Швеции объявляется рост эпидемии разводов, и в некоторых краях с густым населением Германии, как в Берлине, существует больше разводов, чем заключений брака. "Times" New-York, 13 октября 1946г. Многие американцы были устрешены опубликованным рапортом в сентябре 1946г федеральной службой для безопасности публики, одной правительственной службой Соединенных Штатов. Спустя немного времени после того консилиум конфедерации церквей Христа из Америки просили религиозные общества, объединённые с ним, что-то сделать для сокращения разводов. Тот рапорт по стране показал, что в 1945г были допущены 502.000

разводов, на 25 % больше, чем в 1944, который и он был рекордным годом. Соответственно с заключёнными браками в 1945г. те 502.000 разводов отметили, что в Соединённых Штатах на три заключённых браках был один развод. ("Times" New-York, от 16 сентября 1946г; 20 октября 1946г) На 1906г, число разъединённых браков на основании закона Соединенных Штатов было только 72.000, так что разводы увеличились в 6,9 раз больше, следовательно, сделались почти в семь раз больше, до 1924г сделалось только удвоение, из которого выходит, что больший рост разводов имели место в последние 22года. Из ста случаев в 1923г развод объявлен в 35,3 случаях по причине жестокости, в 33,2 случаях по причине злого оставления и только в 10,5 случаях супружеской неверности.

³ Много причин, по которым на сегодняшний день в противоречии со Святым Писанием, соглашаются на развод, доказывая что, в общем, очень мало понимают похвальные намерения и высшие обязанности брака. Предполагаемые «христиане» видимо имеют мало почтения к словам Иисуса, которые утверждают что следуют, и которые говорят: «Итак, что Бог сочетал того человек да не разлучает» - Матф 19:6. В образе совсем очевидно и злой разрушитель брака, сатана диавол старается обесценить брак, чтобы через это обесславить основателя брака, Иегову Бога. Один из злых намерений, которыми сатана понуждает, не отрицается тот, что заразит истинных христиан, которые принадлежат к организации Иеговы мирским обесцениванием для брачного долга и моральных обязанностей, и этим побудить к постыдным делам этого мира. Для нашего земного блага и нашего духовного добра, конечно, есть время серьёзно смотреть этому вопросу прямо в глаза и разбирать, вопрос брака открыто, искренно и свободно в свете присутствия Слова Бога. Не потому что провал мира в этом отношении можно было как-то остановить; скорее почтить Творца завета брака, показывая Его высшую, достойную меру хвалы. Через это, члены Его посвящённого народа будут руководимы по пути того поведения, по которому с уверенностью приобретут вечную жизнь в Божьем новом Мире.

¹ Кто сделал первый брак среди людей? Почему? И какой имел конец?

² Какие дела показывают, что на сегодняшний день не во многих браках работают по порядку. «До каких пор разлучает смерть?»

³ Почему есть время мыслить прямо о браке, и открыто обсуждать?

ЕЁ НАМЕРЕНИЯ

⁴ «Брак у всех да будет честен, и ложе непорочно». - Евреям 13:4. Эти слова апостола Павла являются ясным советом или уведомлением, и следовательно означают: «Брак перед всеми чтобы был в чести, и ложе брака незапятнанным». (Морфат) Тогда, в Едеме, брак был введён Им честно, между земными детьми Иеговы Бога. Адам был человеческим «сыном Бога», и жена его Ева, была также творением Бога. - Луки 3:38. Они были совершенной парой, совершенно подходящими один с другим, и их брак имел место, прежде как совершили вместе грех непослушания перед Богом. Намерение их брака ясно показано в Библии в словах пророка Бога. Его слова показывают намерение основать каждому, человеческую семейную жизнь, именно: рождасть других членов человеческой семьи, приводить в существование больше человеческих творений.

⁵ Во время когда первая глава Бытие даёт нам общий рапорт о сотворении людей, вторая глава продолжая преподносит подробный рапорт, о их творении. В первую очередь Иегова Бог создал первого человека, Адама, в конце шестого творческого дня. Это было время, когда мужчина первый человек, когда единственный представитель Его образа, жил один на земле. «И взял Господь Бог человека и поместил в саду Едемском, чтобы возделывать его и хранить его. И заповедал Господь Бог человеку, говоря: от всякого дерева в саду ты будешь есть; а от дерева познания добра и зла, не ешь от него; ибо в день, в который ты вкусишь от него, смертью умрёшь». - Бытие 2:7,8,15-17. Этими словами Бог дал главе человечества, Адаму, Свой закон, заповедь послушания, которую требовалось испытать тем, чтобы воздержаться от еды от дерева поставленного под запрет. Послушанием Адам единственный человек мог бы продолжать радоваться перед Богом вечной земной жизнью в Едеме. Он не имел необходимости в человеческих последователях, чтобы сохранить имя, так как для этого он сам был в состоянии.

⁶ Адам был единственным в роде своём на земле; а Бог при сотворении земного шара не имел намерение оставить мужчину одного, чтобы ухаживал за Едемским садом и надзирал землёй. Не брачное состояние Адама не было в себе плохим состоянием, но Бог мыслил, как человек мог бы увеличить радость и увеличить привилегии и вознаградить позицию перед другими творениями на земле. И сказал Господь Бог: «Не хорошо быть человеку одному; сотворим ему помощника, соответственно ему. Господь Бог образовал из земли всех животных полевых и всех птиц небесных, и привёл к человеку, чтобы видеть, как он назовет их, и чтобы, как наречёт человек всякую душу живую, так и было имя ей. И нарёк человек

⁴ Каким должен быть брак и ложе брака? И какое было божественное намерение брака?

⁵ Кто из людей был сотворен первый и какую внешность он имел?

⁶ Что считал сделать Бог для Адама? А только после чего-то именно случилось?

имена всем скотам и птицам небесным и всем зверям полевым; но для человека не нашлось помощника, подобному ему». - Бытие 2:18-20. Из этого объяснения неверные критики Библии ложно поняли, что Адам был первое земное творение Бога, и следовательно Библия противоречит, потому что в первой главе Бытие сказано, что Бог сотворил рыб и птиц в пятый творческий день, и затем в шестой день перед Адамом, сотворил других низших животных для суши. То что говорится соответственно цитированному выше во второй главе, не отмечает необходимость, что все другие земные творения были сотворены позже чем Адам, так как он в Едеме не имел бы ни какого общества животных.

⁷ По причине гебрайских странностей, на котором языке была написана первая книга Моисея, не рождается ни какое бремя в отношении порядка творения. Библия Емпасиёда Ротергама гебрайский переводит справедливо, как и следует: И Яхве Бог сказал: «Не хорошо человеку оставаться одному; сотворю помощника, как его пара. Теперь Бог сделал из земли всех зверей полевых; и привел к человеку». Католический перевод Дуля звучит: «И потому Господь Бог, сделал из земли всех зверей полевых и всех небесных птиц, привёл к Адаму «чтобы видеть, как человек назовет их...» В этом образе Библия говорит гармонично в обеих своих главах, что земной животный мир был сотворен раньше, чем человек.

⁸ Животные сделали жизнь для Адама интересной и приятной, но не преподнесли общество такой же действительности. Совершенный человек не решался на то, что бы соединиться с ними действием, как Иегова позже осуждал через Моисея в законе Своём. - Смотри Левит 18:23,24; 15:16; Исход 22:19 и Второз 27:21. Факт, что Бог наделил человека понять и дать имена всем животным, доставило видимость, что между ними не существовало пары для человека. В этих животных человек не нашёл образа. Бог, Творец, мог бы сотворить прямо других совершенных людей, как товарищей Адаму; но тогда были бы, как сыны Бога, как был Адам, следовательно, подобны ему до единого исключения, что он был первым в творении. Но Бог не предположил наполнить землю в этом образе человеческими творениями, которые соответствовали образу и подобию Его. Он решил, чтобы Адам имел «помощника» или «помощницу», когонибудь, которая стояла перед ним как соответствующая и в этом образе комплекующая пара. В отношении первого брака, Бог создал, таким образом товарища, такого рода помощника, как пару мужчине. Он навёл сон на Адама и потом создал жену, употребив как основание субстанции (вещество) кость со стороны Адама.

⁹ Через это женщина на земле была самой близкой плотской родственницей Адаму, и он признал это дело, после как Бог дал ему познание, как была создана

⁷ Как показано в первых двух главах Библии в отношении творения животных и людей есть в гармонии?

⁸ Почему не нашлось среди животных ни одного соответствующего помощника для человека? и как доставлено?

⁹ Как исполнил Бог первое заключение брака? И как назвал Адам свою помощницу?

жена. Как Творец - Отец её, привёл жену Адаму в его местонахождение в Едеме, чтобы жила с ним. Таким образом, Бог исполнил первое заключение брака. «И человек сказал: вот, это кость от костей моих и плоть от плоти моей; она будет называться женою (*иша*): ибо что взята от мужа (*иш*). Потому оставит человек отца своего и мать свою, и прилепится к жене своей; и будут одна плоть» - Бытие 2:22-24. Основанная с одной стороны Адама, Ева была от начала одной плотью с ним. Адам, муж (*иш*) дал имена животным и теперь дал имя жене. Он назвал её по тому, кем был он, дал имя только женского термина (*иша*), этим было показано в творении как женская сторона различие человека.

¹⁰ Бог не желал, чтобы муж и жена вели отдельную друг от друга жизнь; они принадлежали вместе. Поэтому Бог сделал, чтобы интимным образом были одна плоть, так как привёл вместе и соединил в одно в общие связи и цель единства. Апостол Павел упоминает христианам, что Адам и Ева при их сотворении были одна плоть, говоря: «Жена есть слава мужа. Ибо не муж от жены. Но жена от мужа; И не муж создан для жены, но жена для мужа. Посему жена и должна иметь на голове своей знак власти над нею для Ангелов. Впрочем, не муж без жены, ни жена без мужа, в Господе. Ибо, как жена от мужа, так (*в размножении, когда рождаются дети*) и муж через жену; всё же - от Бога. - 1 Коринф 11:7-12. На факте, что эта первая пара людей родила детей, целая человеческая семья не есть смесью, но произошла от одной плоти, крови и кости. - Деяние 17:26.

¹¹ Адам непосредственно признал намерение брака, потому что говорил о состоянии отца и матери. Он заранее видел поздний эффект брака, так как сказал, что сын который оставит отца своего и мать свою, чтобы вступить в брак с девушкой будет одна плоть с нею: «И станут одною плотью». Бог сам дал пример для этого соединения в теле, тем, что жену, которую дал Адаму супругой, сделал из живой субстанции (вещества) Адама.

¹² Этой первой человеческой паре, Бог дал Своё благословение и известил в это же время намерение такого рода соединения мужского и женского пола. Об этом говорит нам первая глава Бытие. «И сотворил Бог человека по образу Своему, по образу Божию сотворил его; мужчину и женщину сотворил их. И благословил их Бог, и сказал им Бог: плодитесь и размножайтесь, и наполняйте землю, и обладайте ею, и владычествуйте над рыбами морскими, и над птицами небесными. И над всяким животным, пресмыкающимся по земле». - Бытие 1:27,28. В начале Бог сотворил только мужчину по образу Бога. После разделил мужчину на мужской и женский род тем, что сделал женщину из одной части Адама. Он сделал это, чтобы исполняли вместе обязанности брака и вместе участвовали в наполнении земли, целого зем-

¹⁰ В какой мере на основании факта, что дела в Едеме были установленны Богом в своё время - человеческая семья по плоти не есть смесью?

¹¹ Как показал Адам, что распознал намерение брака?

¹² Какое намерение по слову Бога есть половое соединение мужчины и женщины? И что сделал этим как что то честное?

ного шара, творением по образу их, с правыми и совершенными мужчинами и правыми и совершенными женщинами. Те дети мужского и женского рода были рождены, чтобы и они объединялись в состояние брака и имели часть в исполнении божественного поручения наполнить землю людьми. Так было то, что Бог сотворил дела в этом образе, брак от начала был одобрен Богом и был сделан как что-то честное, нормальное и почётное.

¹³ Обязанность, которую дал Бог этой паре в Едеме рождасть детей и этим наполнить землю, было естественно гигантским. И всё же Бог не нашел добрым, что бы по причине великой обязанности сделать две или больше жён Адаму и этим начать двойной брак или больше жён. Бог дал только одну жену; и кто желает сказать, что это установление не было совершенным, хотя если взяты на рассмотрение все необходимости в этом случае? Следовательно, соответственно этому подлинному образцу, Бог заповедал, чтобы женатый человек имел одну жену, с которой будет одна плоть. И объявление Адама в начале, что жених должен оставить отца своего и мать свою и прилепиться к жене своей, является в гармонии с заповедью Бога. В старые времена Бог дозволил даже и среди одобренных Им, вступление в брак с большими жёнами; но позже восстановил оригинальный образ в отношении правого порядка брака между последователями Его возлюбленного Сына, которого апостол называет «последний Адам», «Господь с неба». - Матф 19:9; 1 Коринф 7:2; 15:45,47. *Лютера*.

¹⁴ По тому, как может видеть понимающий человек из всего того сказанного, та первая брачная пара из сада Едемского - соответственно Священному Писанию - совершила грех непослушания, не тем, что была небрежной или запоздала с началом исполнения божественного поручения для населения земли, и грех состоял не из-за половых связей. Он состоял из съеденного плода от дерева познания добра и зла, которое Бог насадил в саду ещё раньше перед творением Адама и Евы. Что ели от этого, было противно заповеди Бога. Ни желание глаз было тем, который побудил Еву кушать от запретного плода, но она искала знания, через которое она и Адам, как сказал змей, приобретут мудрость, откроются глаза, станут «как боги» по *англ. Библии* и будут знать добро и зло. - Бытие 3:1-6. Библия доносит, когда Адам сделал первую брачную обязанность перед Евой, именно когда согрешили и были выгнаны из сада Едемского. Она говорит: «Адам познал Еву, жену свою; и она зачала, и родила Каина». - Бытие 4:1.

¹⁵ Окончательное намерение брака можно видеть из того, как Бог имел в виду за человеческий род, во время потопа, который тянется от Адама. В этом случае, Ной принял от Иеговы Бога указание, привести в корабль всякого рода животных, и был внимателен, чтобы из всякого рода было не меньше двух. Бог ска-

¹³ Из чего исходит, что двойной брак или больше жён не есть нормальным для людей?

¹⁴ Как доказано, что грех Адама и Евы не состоял из половых связей?

¹⁵ Как доносит рапорт о потоке действительное намерение для брака? И что представлено в отношении нового мира?

зал: «Введи также в ковчег из всех животных и от всякой плоти по паре, чтобы они остались с тобою в живых: мужского пола и женского пусть они будут», Почему? «Чтобы семя было сохранено для всей земли». — Бытие 6:19; 7:2,3. Из донесения о потопе можно видеть, что Ной от начала следовал образу для человека и имел только одну жену: и его сыны, следовали, примеру их отца и каждый имел по одной жене, так что в потопе только те восемь человек были сохранены. — Бытие 7:13; 2 Петра 2:5. То, что Библия затем показывает, что брак служит одному правому намерению, и что муж и жена правым и честным образом участвуют в постели, доносит нам, что сказал Иегова Бог, после как оставили ковчег: «И благословил Бог Ноя и сынов его, и сказал им: плодитесь и размножайтесь, и наполняйте землю. Вы же плодитесь и размножайтесь, и распространяйтесь по земле, и умножайтесь на ней». — Бытие 9:1,7. Тем, что пережившие потоп мужчины имели тогда только по одной жене, человеческой семье поставлен перед глазами порядок брака от начала, сделанный в Едемском саду. В этом отношении, это было тенью о том, как основывается жизнь в начале нового мира справедливости, после как война Армагеддон потопит землю и очистит от всех несправедливых.

БОЛЬШЕ ЖЁН

¹⁶ Не тот от начала, но первый случай, донесённый нам, когда мужчина имел больше чем одну жену, есть Ламех, правнук убийцы Каина. «Ламех взял две жены: имя одной Ада, и имя другой Цилла». — Бытие 4:19. Что это донесено об одном потомке Каина, не означает, что тогда был незаконным и Бог осудил в то время этот обычай. Потому что грешным последователям Адама, которые жили вне Едемского сада, Бог не дал особенные предписания в отношении брака. Это точно развилось четыре тысячи лет раньше до введения христианства, которое принесло с собой божественные заповеди, решённые Иисусом об этом деле. В то очень отдалённое время, перед Христом, когда не существовал решительный божественный закон против этого, не существовало преступления такого рода закона, Ламех не может быть осуждён за это преступление закона *екс-пост — факто*, который был дан только четыре тысячи лет позже христианам. Этот христианский закон не вошёл в силу, имея эффект обратного действия против всех, которые раньше не жили в соответствии с этой христианской мерой. Он стал действительным только со времени Иисуса, и именно только для Его последователей.

¹⁷ Не сказано ясно, что во дни Ноя, когда «сыны Божии» взяли себе жён, если и в этих случаях речь шла о браке с больше жён. Бытие 6:2 говорит ясно: «Тогда сыны Божии (ангелы которые брали тела) увидели дочерей человеческих, что они красивы, и

¹⁶ Какой есть первый случай донесённый нам, когда кто то имел несколько жён? И почему не было это злым делом или незаконным?

¹⁷ Разве не нравится Богу тогда, когда сыны Божии женились на дочерях человеческих было причиной из за брака с большими женами или по другой причине?

брали их себе в жёны, какую кто избрал». То, что Бог не одобрил тогда, не было возможным браком с большими женами, но смешение ангелов, материализованных в человеческий образ, с дочерьми людей, от которых родились «храбрые» или «могучие мужчины». Это была одна из причин, по которой Бог сделал, чтобы вспыхнул потоп на тот незаконный и жестокий мир. — Бытие 6:4-6,11-13.

¹⁸ В одном из первых случаев, когда кто то после потопы имел больше жён чем только одна единственная, считается случай друга Божия, еврея Авраама. Причина, почему Авраам взял для брака ещё одну женщину, во время когда его жена рождённая свободной была ещё живой, выводит вновь в очевидность, главным образом с каким намерением был сделан брак, именно для рождения детей. Авраам не дал своей бесплодной жене, Сарре, разводное письмо, когда был восьмидесяти лет по причине её бесплодия, чтобы выгнать и оставить свободной и чтобы вышла замуж за кого желает, но скорее одобрил предложение своей жены, Сарры, и взял как жену помощницу египтянку служанку Сарры, Агарь, чтобы родила сына. По этому Сара, по закону того времени могла претендовать как её, потому что мать сына была рабыней, которая принадлежала Сарре. Так и родился Аврааму, Измаил. Но Иегова Бог и дальше благословил брак с одной женщиной. Этим что оставил этого сына Измаила, в благосклонности сына, которого должна была родить Сара, первая жена, рождённая свободной. После как был рождён чудесным образом её единственный сын Исаак, жизнь и счастье его было под угрозой неродного брата его Измаила, и теперь Авраам исполнил с одобрением Бога разделение от Агари и послал её вместе с сыном, так что могла вступить в брак с другим по желанию. — Бытие 16:1-4; 21:8-21. Ни Исаак не пытался разделиться с Рекой по причине что была неплодная после двадцати лет брака, и он не взял вторую жену, но просил Бога чтобы имел детей от Ребеки. Он был благословен близнецами Исавом и Иаковом, которые были рождены ею.

¹⁹ Иаков, непреднамеренно был приведён его торопливым тестем к тому, чтобы имел больше жён. Но Бог сделал, чтобы Иакову через тех двух сестёр, с которыми вступил в брак, вместе с их служанками как помощницами жёнам, родили ему двенадцать сыновей, чтобы доставить основание для избранного народа двенадцати коленам Израиля. — Бытия 29:16 по 30:24.

²⁰ К примеру тех людей, боящихся Бога, есть явным, что Бог не остановил иметь больше, чем одну жену, ни решил в этом отношении против них и считал как грех. Их правнук Моисей, был употреблён дать закон Израилю; и об этом законе говорит апостол Павел:

¹⁸ Кто имел, как первый случай после потопы, больше чем одну жену? А как показал Бог брак с одной женой?

¹⁹ Как достиг Иаков, чтобы иметь больше жён? И что вышло из этого?

²⁰ Какое положение взял божественный закон, данный через Моисея в отношении многоженства, как и перед тем, что жена имеет больше мужей?

«Потому что делами закона не оправдается перед Ним (Богом) никакая плоть; ибо законом познаётся грех» - Римлян 3:20. В том смешанном законе Иегова Бог не клеймил брак с больше жён среди природного Израиля как грех, следовательно, не запрещалось. Закон признавал, что брак с большими жёнами уже существовал между ними, и потому сделал только одно правило в этом отношении или надзирал объяснением, какие права, привилегии и обязанности имели различные жёны и их дети. - Исход 21:7-11; Второз 21:15-17. Следовательно, закон который дал Бог через Моисея, позволил мужчине иметь больше чем единственную одну жену, взамен жене недозволено принадлежать больше чем одному мужу. К подтверждению пишет Павел: «Разве не знаете, братья, - ибо говорю знающим закон, - что закон имеет власть над человеком, пока он жив? Замужняя женщина привязана законом к живому мужу; а если умрёт муж, она освобождается от закона замужества. Посему, если при живом муже выйдет за другого, называется прелюбодейцею; если же умрёт муж, она свободна от закона и не будет прелюбодейцею, вышедши за другого мужа» - Римл 7:1-3.

²¹ Замужняя женщина найденная виновной в прелюбодействе по закону была наказана, и именно не разводом, а тем, что была побита камнями до смерти с мужчиной, который осквернил её. - Второз 22:22; Левит 20:10. Обрученная была рассматриваема как замужняя; следовательно, если обрученная совершит прелюбодейство во время, когда была обручена с женихом её, тогда была рассматриваема как прелюбодейка и была обречена на смерть. - Второз 22:23-26. Из этого объясняется, почему Иосиф, предполагал такого рода прелюбодейство у иудейской девы Марии, которая была обручена с ним, имел ввиду разделить с нею, скромным способом развода; он желал пощадить Марию, чтобы не была побита камнями. Потому что был правым способом информирован Ангелом Иеговы о состоянии Марии, остановил, чтобы не разводиться с нею. - Матф 1:18-25. По доброй причине объявил, следовательно седьмую и десятую из тех десяти заповедей: «Не прелюбодействуй..., не желай жены ближнего твоего» - Исход 20:14,17.

²² Завет смешанного закона, который заключил Бог с народом Израиля, был упразднён смертью Иисуса на столбе проклятия. Этим закончилась и свобода, данная тем законом иметь больше жён и последователям Иисуса предписал высшие более строгие заповеди. Это позволяет христианам только одну жену. Почётное требование выражено перед надзирателями и служителями перед их помощниками, которые все были научены быть примером христианскому стаду. Она звучит: «Если кто епископства желает, доброго дела желает. Но епископ должен быть непорочен, одной жены муж,... Хорошо управляющий домом своим, детей содержащий в послушании со всякою честностью. Помощник должен быть муж одной единст-

²¹ Как действовал закон с замужней женой и обрученной девицей, которые стали виновны в прелюбодействе?

²² Какой образ предписания брака представлен христианам и как это выражает апостол?

венной жены, хорошо управляющий детьми и домом своим». - 1 Тимоф 3:1-4,12. *амер. пер.*

²³ Все старшие братья, которые должны быть назначены для какого-то особого служения, должны соответствовать этому примеру требования, в отношении брака. В этом отношении пишет апостол Титу: «Если кто непорочен, муж одной жены, детей имеет верных, не укоряем в распутстве или непокорности». - Титу 1:5,6. *амер. пер.* Некоторые поняли это так, что этим понимаются мужи, которые после смерти их первой жены не женились вновь. Явное суждение есть то, чтобы кто-то не имел две жены, которые живут, будь по обычаям Иудеев, среди которых во дни апостолов господствовал ещё брак с больше жён, или тем что раньше развёлся с женою своею не по библейским причинам и после того женился снова.

ПОДЧИНЕНИЕ ЖЕНЫ

²⁴ Отличительная мера, которая поставлена смешанным законом мужчине и женщине, может некоторым покажется по их образу мышления, неправой и как неправоё пренебрежение женского пола. Соответственно этому закону, жена занимала низшее (подчинённое) место в образной теократии Израиля. Иисус Христос и Его апостолы Пётр и Павел не нашли ничего возражающего против этого дела. Павел сказал, после как объяснил закон против прелюбодейства со стороны жены и ограничения брака действующий против жены: «Посему закон свят, и заповедь свята и праведна и добра». - Римл 7:1-3,12. Божественные правила этого смешанного закона, который руководил женским полом в подчинённом положении, было согласно с тем, что расположил Бог в Едеме после падения Адама и Евы. «Умножая, умножу скорбь твою в беременности твоей; в болезни будешь рожать детей; и всё же будешь предана мужу твоему, и он будет господствовать над тобою». - Бытие 3:16. *амер. пер.* Римо-католический перевод звучит: «И ты будешь подчинёна власти мужа твоего, и он будет господствовать над тобою». - *Диалог.*

²⁵ Исторический библейский рапорт доказывает, что от того времени и до конца времени смешанного закона завета, всё же двери раскрылись так. Как объявлено Богом в Едеме: муж будет господствовать над женой. Даже и очередь, в которой Бог создал человеческую пару, муж находится в первом ряду. Он был сотворен телесно сильнее обоих, и было доверено открытие прямо от Бога. Всё это предписало ответственность. Логически он стал главой семьи. Это дело христианские апостолы не упустили из виду, и не оставили без внимания, и так написали: «Жена да учится в безмолвии, со всякою покорностью; А учить жене не позволяю, ни властвовать над мужем, но быть в безмолвии. Ибо прежде создан Адам, а потом Ева; И не Адам прельщён, но жена, прельстившись,

²⁴ Может неправильный предписанный смешанный закон, который подчинил женский пол и почему нет?

²⁵ Что сделало мужчину главой ответственным семьи? И как ходатайствовали апостолы за высшую и первоначальную позицию мужчины? В том, что касается некая?

впала в преступление». — 2 Тим 2:11-14. *Маффат амер перевод*. «Также и вы, жёны, повинуйтесь своим мужьям, ... Так некогда и святые жёны, уповавшие на Бога, украшали себя, повинувшись своим мужьям: Так Сара повиновалась Аврааму, называя его господином; вы - дети её, если делаете добро». — 1 Петра 3:1,5,6. *Маффат*

²⁶ То же господство мужчины над женой можно видеть из состояния брака во время перед Христом. Отец не позволил дочери, чтобы она сама искала мужа для себя, ни выразить кого избрать, какого мужа желает. Отец и братья её решили, кто будет её мужем. Она была согласна как собственность её отца, который мог отдать за цену, потому что передал жизнь и заботился о её воспитании. Когда Авраам послал своего раба к своим родственникам, чтобы привели от туда жену Исааку, отец и брат Ревеки, Вафуил и Лаван, были те, которые сочувствовали, чтобы отпустить идти из дома к Исааку. Единственное дело, о котором спросили Ревеку было в какое время она желает оставить отцовский дом. Как плату за неё раб Авраама дал богатые дары её брату и её матери. — Бытие 24:0-58. Позже Лаван, как отец продал дочерей своих Лию и Рахиль своему племяннику Иакову, сыну Исаака по цене четырнадцатилетней работы, и Лаван как отец дочерей открыл и то, что Лия старшая дочь, должна выйти замуж вперёд Ревеки. По этой причине Лия и Рахиль сказали Иакову, их мужу: «Есть ли ещё нам доля и наследство в доме отца нашего? Не за чужих ли он нас почитает? Ибо он продал нас, и продолжает расходовать целую цену нашего брака». — Бытие 31:14,15. *Маффат: Диаглот*.

²⁷ Когда потомки Иакова, Израильяне, несколько сот лет позже, во время, когда были под смешанным законом и подчинили страну Ханаан, Халев предложил свою дочь как невесту тому, который поразит Кериаф-Сефери и возьмёт его. Город был ценою, которую Гофониил заплатил за свою невесту, Ахсу дочь Халева. — Судей 1:12,13. Позже Давиду казалось, что не может платить царю Саулу цену или действие дара брака, если бы отдал дочь свою в жену. Потому просил царь Саул как цену сто краеобрезаний филистимских, которых бы Давид умертвил бы в борьбе. Давид доставил и заплатил. — 1 Царств 18:22-27.

²⁸ Определённые предписания смешанного закона даны не Моисеем, но Иеговой Богом основанные на том, что дочь есть собственность её отца и он может распоряжаться ею. Одно из этих предписанных законов звучит: «Если кто обольстит девицу необрученную и переспит с нею, пусть даст ей вено и возьмёт её в себе жену. А если отец не согласится выдать её за него, пусть заплатит столько серебра, сколько полагается за вено девицам». — Исход 22:16,17. Если девица была обещана кому-то в замужество, следовательно, была обручена, тогда была бы рассматриваема, как и замужняя. Мужчина, который надругался над нею.

²⁶ Как было показано подчинение жены в заключении брака, как показан пример Ревеки, Лии и Рахили?

²⁷ Как сделано, что бы понять это дальше в случае дочери Халева и дочери царя Саула?

²⁸ Как было показано дальше власть отца в распоряжении закона в отношении мужчины, который осквернил его дочь?

должен быть омертвлен, также и она, если поддалась по доброй воли быть насилуемана. А если речь идёт за необрученную дочь, тогда тот, который насилуеман, был обязан взять её женой, если отец её соглашается отдать её свободной замуж. Но если отец отказался отдать дочь тому, который насилуеман, как законную жену, это не освобождает того, за которого идёт речь от обязанности платить отцу сумму денег как дар за брак. Он должен платить это отцу девицы как цену за то, что совершил с дочерью не легально акт брака. Сколько должен заплатить тот, который насилуеман девицу, за нее, чтобы иметь женою, если отец согласится отдать её? Закон, данный позже, говорит нам об этом: «Если кто-нибудь встретится с девицею необрученную, и схватит её и ляжет с нею и застанут их; то лежащий с нею должен дать отцу отроковицы пятьдесят сиклей серебра, и она пусть будет его женою, потому что он опорочил её; во всю жизнь он не может развестись с нею». — Второз 22:28, 29.

²⁹ Мужчине, который принял жену среди такого рода обстоятельств, не дозволено развестись с нею никогда. Это было одно из ограниченных предписаний против развода, который охватывал смешанный закон. Другое было действительным в случае, когда мужчина после брака искал избавиться от жены тем, что обманчивым образом обвинил нечистой, потому что защищается перед другими оправдываясь, чтобы развестись с нею. Если родители доказали, что муж поднял ложное обвинение их дочери, закон предписывал ему следующее наказание: «Когда старейшины того города пусть возьмут мужа, и накажут его, и наложат на него сто сиклей серебра пени, и отдадут отцу отроковицы за то, что он пустил худую молву о девице Израильской, она же пусть останется его женою, и он не может выгнать (развестись с нею *амер перевод*) во всю жизнь свою». — Второз 22:18,19. Этот денежный штраф, поскольку возмещает ущерб, был установлен более, чем в три раза выше, цены жизни рабыни, которая была тридцать сиклей серебра. — Исход 21:32; Левит 27:4. Кроме этого наказанный муж должен сохранять всё время своей жизни, как жену, то что значит, что должен дать что подобало ей как жене: пищу и одежду и супружескую обязанность мужа. Закон защищал и права детей, которых имела эта жена от него, перед правами детей которые были дарованы другой женой. — Исход 27:7-10; Второз 21:15-17. Такого рода предписание развода были защитой для слабого сосуда, женщины в народе Израиля.

РАЗВОД

³⁰ Соответственно этой ситуации женщин того времени, её подчинённое состояние выражено тем, что муж мог требовать развод своей жены, а для жены не существовало возможности возбудить от себя действие развода своему мужу. Потому что муж купил же-

²⁹ В какой мере была ограничена возможность развода этим законом? И какой другой закон также основан преградой против развода, и чью пользу?

³⁰ Как выразилось подчинение жены в связи со свободой развода?

ну и была рассматриваема как его собственность, она не могла просить быть разведёна от него. Первый случай, когда женщина из Израиля сделала попытку развестись от её мужа, была Саломия сестра царя Ирода, когда после спора с её мужем, правителем Идумеи, послала ему книгу разводов и таким образом расторгла с ним брак. Это было рассмотрено как очень странным, как языческим; и историк Джозефус, священник Иудеи писал на это: «Саломия... послала книгу разводов против обычаев Иудеев, что муж свободный делать у нас, а жене не позволительно оставлять мужа её, и выйти замуж за другого, разве кроме, если бы дано было право от первого. Но Саломия не думала о законе, но пользовалась обычаем, который начинал в то время пускать корни, и объявила своему мужу что разрывает верность (брак)». (Джозефус описывает историю древних Иудеев, книга 15, глава 7, параграф 10) Что во время Иисуса начали показывать просьбы разводов возбуждённых женщинами, или что Он предвидел, что такого рода дела найдут вход среди народа Бога, показано в Его словах: «И если жена оставит мужа (кроме причины прелюбодеяния), и берёт другого мужа, прелюбодействует». — Марка 10:12.

³¹ В этой связи Иисус упомянул предписание развода написанного в законе Моисея, как что-то, что позволяло по причине их жестокосердия или что их сердца были заблудшими, но не как что-то соответствующее устройству брака от начала сделанный Богом в Едеме. Всё же установленный как этот смешанный закон даёт специальное право развода мужчине, не жене. «Если кто возьмёт жену и сделается её мужем, и она не найдёт благоволения в глазах его, потому что он находит в ней что-нибудь противное (неучтивое *анг. биб*), и напишет ей разводное письмо, и даст ей в руки, и отпустит её из дома своего, и она выйдет из дома его, и пойдёт и выйдет за другого мужа: Но сей последний муж возненавидит её и напишет ей разводное письмо, и даст ей в руки, и отпустит её из дома своего, или умрёт сей последний муж её, взявший её себе в жену: То не может первый её муж, отпустивший её, опять взять её себе в жену, после того, как она осквернена; ибо сие есть мерзость перед Господом, и не порочь земли, которую Господь, Бог твой, даёт тебе в удел». — Второз 24:1-4. Придерживаясь этого закона, Царь Давид без сомнения не имел ни какой половой связи с теми десятью его содержанками, после как насиловал его мятежный сын Авессалом. Давид оставил их быть вдовами. — 2 Царств 15:16; 16:20-22; 20:3.

³² Чтобы прежнему мужу, был закрыт путь снова взять к себе его разведённую жену, должны были препятствовать каким-то понятиям между ним и его бывшей женой, которая была снова замужем, имела намерение, вынудить развод от её второго мужа или вызвать его смерть, чтобы стать свободной и выйти снова замуж с прежним мужем. В глазах Бога было

³¹ Почему был дан Израильтянам закон развода, и кому позволил развод?

³² Почему было запрещено мужу, который развёлся, взять себе бывшую его жену, после, как была замужем с другим мужчиной?

бы нечистым и печальным, если её бывший муж возьмёт её назад. Он этим бы сделал бы посмешище, потому что тогда, когда отпустил была рассмотрена им как неучливой и непристойной, и взял бы её обратно, после как была законно доверена другому мужу и была употреблена им как жена.

³³ Выражение, которое показано в этом законе о разводе «что-то постыдное» или «неучтивное» имеет в Гебрайском буквальное значение «обнажение одного слова или одного дела». Конечно, она не показывает моральную нечистоту или осквернение. Прелюбодеяние не может быть понято, потому что женщину прелюбодейку должно побить камнями и не разводить. — Второз 22:22-24. Раввины Иудеи времени Иисуса толковали это выражение в общем на два понятия, или по системе учения раввинов Хиллела или раввина Шаммая. Эти две школы родились немного времени раньше рождения Иисуса. Школа Шаммая была взглядом, что это выражение означает нечистоту или развращённость в отношении морали, и с этим были согласны Саддукеи, которые утверждали, что развод не допустим, как только на прелюбодеяние со стороны жены. Более древняя школа Хиллела, дало выражению более широкое понятие и сказали, что она показывает недостаток, безобразие и неспособность жены, хотя бы и только это, что сильно солят еду или испортит, или не такая миловидная, как другая женщина, которая переходит в жизнь её мужа. Причины развода рассматривались, как основание раввинов и были написаны с течением времени в еврейских Талмудах, и после этого предписание талмуда - как установление для развода решено следующее:

³⁴ Судейская власть между Иудеями могла объявить брак отменённым, 1) если жена стала виновной в прелюбодеянии; 2) если находилась в секретной связи с мужчиной, после как муж её дал предупреждение по этой причине; 3) если сделалось обещание брака, а между сторонами существовала родственная связь, запрещённая смешанным законом или предписание раввинов; если муж был поражён отвратительной заразной болезнью, связанной сыпью на коже.

³⁵ Среди различных причин, которые мог цитировать муж чтобы требовать развод, были, что его жена преступает границы порядочного поведения, например: появляется на улице с непокрытой головой или флиртует (*носит смягчённые разговоры*) с молодыми; или подозревается в прелюбодеянии; или ругала отца мужа в его присутствии; или не желает следовать мужу её в другое место; или двенадцать месяцев отказала право мужа.

³⁶ Жена со своей стороны могла требовать развод, если её муж после брака был поражён отвратительной болезнью, или направился к занятии вызывающее отвращение, или по причине беззакония был вынужден бежать из страны, или жил развращённой жизнью, аморальностью, или расточал достояние и не

³³ Что понимается в этом законе о разводе с «чем то неучтивым»? и как было в школах раввинов в этом отношении различных мнений?

³⁴ На основании тех предписаний можно одобрить развод по еврейскому талмуду?

³⁵ По каким причинам муж мог получить развод?

³⁶ По каким причинам жена могла получить развод?

заботился о содержании своей жены, или отказал, как своей жене, обязанности мужа.*

БОГ ИЛИ КЕСАРЬ

³⁷ Христиане не подчиняются еврейскому талмуду с традициями и своими предписаниями от людей, всё же много предписаний свыше из талмуда о причинах развода были взяты в коллекцию законов тех правителей, которые обычно называем «кесарь». — Колос 5:1; Матф 22:21. Законы талмудов о разводе, как и кесарева, в этом образе, дают гражданам много открытого пути, чтобы приобрести для них развод. Теперь кто-то, который претендует себя христианином, может пользоваться *соответственно* — закону, закону религиозных или мирских мер, чтобы быть законно разведённым. Всё же христианин не имеет права соответствовать тому, что позволяет законно религия или кесарь, если это противоречит с правой волей Бога. Если сделает это, тогда как христианин делается подобный этому миру для эгоистического намерения. Вспомним объявления сына Божия, закон развода из Второз 24:1-4 дозволено Иудеям по причине ожесточения их сердец, и потому Он смертью своей на столбе отстранил с пути смешанный закон и привёл Своих последователей под новый завет, христианину не позволяется желать пользоваться чем то эгоистическим образом, то, что считалось для тех с грубым сердцем. Он должен знать, что для него, если женатый, смешанная мера для развода не действительна. Христианин смотрит на Иисуса Христа, который был тенью Моисеева закона, и ищет исполнять божественный закон через этого большего Моисея. В противном случае, может случиться, что христианин в глазах Бога оскверняется и позорится, тем что соответствует отменённому закону для Израильян с жестоким сердцем или закону «кесаря».

³⁸ Иисус Христос показал в создании от начала брака через Бога, который старше, чем закон завета с Израилем. Он ясно показал, что для Его последователей действительны объявления о человеческом браке с того времени от начала. Без сомнения религиозные Иудеи размышляли за многие причины развода системы учения раввинов Хилела, когда пришли к Иисусу и искали побудить Его ясно объяснить закон Божий об этом объекте.

³⁹ Читаем: «И приступили к нему фарисеи и, искушая Его, говорили Ему: по всякой ли причине позволительно человеку разводиться с женою своею?» (Это есть хороший вопрос для нашего времени, когда законы о разводе являются столь снисходительны и когда в Соединённых Штатах, исключение сделанное Ноул-Мексико, Ноул-Жорсеул и юг Каролины,

* Смотри в митна Еврейском талмуде, третья секция, перевод о контракте развода (qittia) брака (kelhulunh), также и перевод о разводных письмах (qittia).

³⁷ Почему не дозволено христианину пользоваться этими предписаниями законов талмуда или «Кесаря» для развода?

³⁸ На что показал Иисус назад как введение для Своих учеников в отношении брака?

³⁹ Беседовал Иисус с фарисеями о разводе?

все судебские трибуналы, именно 2921 такого рода трибуналов, уполномочены одобрить разводы, поскольку по числу населения в Соединённых штатах объявляется больше разводов как в Европе). Правый ответ, Он сказал: «Не читали ли вы, что сотворивший в начале мужчину и женщину сотворил их? И сказал: посему оставит человек отца и мать и прилепится к жене своей, и будут два одною плотью, так-что они уже не двое, но одна плоть. Итак, что Бог сочетал, того человек да не разлучает (очевидно в разводных трибуналах), они говорят Ему: как же Моисей заповедал дать разводное письмо и разводиться с женою? Он говорит им: Моисей, по жестокосердию вашему, позволил вам разводиться с жёнами вашими; а сначала не было так; Но Я говорю вам: кто разведётся с женою своею не за прелюбодеяние и женится на другой, тот прелюбодействует; и женившийся на разведённой прелюбодействует». — Матф 19:2-9.

⁴⁰ В нескольких, компетентных манускриптах ветхих Библий на оригинальном греческом языке (как М С № 1209 Ватикана) стоят за текстом, который цитировали выше, «И кто женится на разведённой, прелюбодействует». — Матф 19:9. Теперь безразлично, что хотя эти слова добавляются или остаются, Иисус даёт нам решительно понять, что лёгкие причины и в чьё то удобство приведённые в своё время Иудеями, что бы развестись с женою, не действительны перед Богом и не могут быть цитированы Его последователями. Он не даёт никакого сомнения в этом отношении, что брачные узы жены, которая была разведена с мужем своим по другим причинам кроме как по причине прелюбодеяния или разворате, в действительности не отменены. Следовательно, ни тем, что исполняются законные формы брака с другим мужем и по мирскому закону снова в законном браке, не свободна от вины; её связь с тем, который назван её новым мужем, есть прелюбодеянием. Что он живёт с нею в разворате, легализовано только мирским законом; в глазах Бога она есть женой первого мужа. Если жена была разведена для аморальных связей с другим мужем, она стала уже через прелюбодеяние «одной плотью» с тем мужем и разрушил в действительности состояние объединения с её мужем. Этот порядок отмечен апостолом Павлом, когда на деле говорит в послании к христианам, для которых действенный этот порядок: «Разве не знаете, что тела ваши суть члены Христовы? Итак, отниму ли члены у Христа, чтобы сделать членами блудницы? Да не будет! Или не знаете, что совокупляющийся с блудницею становится одно тело с нею? Ибо сказано: «два будут одна плоть». Итак, есть написано: в (Бытие 2:24); «и будут одна плоть»... Бегайте блуда» - 1 Коринф 6:15-18.

⁴¹ Порядок поведения христианина для развода есть поддержан вдвойне; потому что Иисус ещё раньше сослался в Своей проповеди с горы на смешанный закон развода, и объявил что Его ученики должны держаться другой меры. Он сказал: «Сказано также во

⁴⁰ Следовательно, как может случиться, что с законным одобрением совершается прелюбодеяние? Как порвала свои брачные связи блудница ещё раньше как была разведена?

Второз 24:1,3; Если кто разведётся с женою своею, пусть даст ей разводную. А Я говорю вам: кто разведётся с женою своею, кроме вины любодеяния, тот подаёт ей повод прелюбодействовать; и кто женится на разведённой, тот прелюбодействует». — Матф 5:31, 32. В этом образе женщина может насильно принести на себя перед Богом в положении прелюбодейки, тем, что требует и приобретает развод по причине неверности и затем снова выходит замуж. В Марка 10:11,12 читаем: «Он (Иисус) сказал: Всякий разводящийся с женою своею и женящийся на разведённой прелюбодействует; и всякий женящийся на разведённой с мужем прелюбодействует». — Луки 16:18. Мерить не христианским законом штатов, что-то может появиться без затруднения; и кто разводится, будь мужчина или женщина, соответственно этих законов, может быть в состоянии чисто омыться перед человеческим творением. Серьёзный вид принимает вопрос тогда, когда думаем на то, что прелюбодеяние, любодеяние и нечистота есть дела плоти, и тех которых Господь найдёт виновными в такого рода делах, не наследуют Царства Бога. — Галат 5:19-21; 1 Коринф 5:9,10; Откров 21:17. Следовательно, чья-то перспектива вечной жизни есть (на карте) игрой в приближающемся новом мире справедливости. На это должен думать женатый христианин, или христианин, который склонен вступить в брак с разведённой личностью, прежде чем работать относительно эгоистической причины.

⁴² Соответственно намерению брака установленного Творцом, христианин не может отпускать своего брачного товарища из-за всякой мелочи, и думать, что Бог не заметит всё это. За это брачные связи остаются сплочёнными и крепкими, и расторгаются только неверностью товарища. Принимая это во внимание, христианин — будь это мужчина или женщина — будет думать много и зрело, разве вступить в брак и этим связать себя. И так, было бы возможным, чтобы христианин после как женился, «для хороших и плохих дней», должен установить что, уловлен в ярмо с неподходящим товарищем, плохо понимают один другого, следовательно, загружен тяжёлым бременем и подвержен ненавистному огорчению, который кто-то даже и с душевной христианской энергией только с трудом сможет перенести. Как инспирированная Богом притча есть подходящей: «Кто нашёл добрую жену, тот нашёл благо и получил благодать от Господа». — Притчи 18:22. А эта книга Притчей описывает добрых жён и злых, и чтобы мог найти что-то доброе с женщиной, мужчина должен приобрести одну,

⁴¹ а) Какую двойную поддержку дал Иисус для христианского порядка в отношении развода? б) В какой мере остаётся это одно серьёзное дело даже и тогда, когда связи кажутся сохранёнными? И какие интересы есть в игре?

⁴² Имея ввиду какие неприятные возможности христианин должен обдумать высшие заботы брака?

которая окажется для него как жена или истинный товарищ, не как горестное бремя, которое препятствует его жизни, его росту и деятельности как христианина. Ученики Иисуса заранее видели, что такого рода ужасная возможность, могла бы иметь место, без того, чтобы преждевременно приблизить подходящее исправление; следовательно, они видели, что какое серьёзное дело есть вступить в брак, и потому сделали несколько замечаний тому, что точно сказал Иисус.

⁴³ Ученики Иисуса сказали Ему: «Если такова обязанность человека к жене, то лучше не жениться. Он же сказал им: не все вмещают слово сие, но кому дано; (Так есть, эту истину не каждый может поставить в действие, есть только для тех, которые имеют этот дар; *амер. пер. Моффат*) ибо есть скопцы, которые из чрева матерного родились так; и есть скопцы, которые оскоплены от людей; и есть скопцы, которые сделали сами себя скопцами для Царства Небесного. Кто может вместить, да вместит.

⁴⁴ По одной или по другой причине, не каждый христианин, который ожидает Царство Небесное, будет работать на практике по истине, то, что говорили ученики о лишении преимущества, или то, что говорил Иисус об этом, чтобы кто то сделался евнухом, чтобы лучше служить для царства небесного Иисус оставил свободным каждого христианина решиться для себя лично; и кто может сдержанно применить эту трезвую истину, Иисус советовал сделать. Если может так быть, тогда имеет дар; он имеет господство над собой, которое есть что-то радостным и ведёт к определённым добрым результатам. Таковой делается евнухом, скопцом царства небесного. Только не изрезанный в действительности в теле (потому что во Второзаконии 23:1 Бог предсказал в Своём законе его заветному народу жестоко сделать Израильтян евнухами), но он выбрасывает из головы, из ума, брачную жизнь. Он посвящается с нераздельным умом и всей любовью и телесной силой служению царства Божия. Так же могут делать и дочери и радоваться свободой и благословениями для них. Такого рода преданность от всего сердца могут привести к вдовам и вдовицам, тем что больше не вступают в брак и в будущем полностью становятся в распоряжение служения, который смеет дело с царством Бога. Цель и намерение христианина в том, что касается служения Божия и Его царская причина есть та, которая показывает направление и решителен для себя в окончательном решении.

Watchtower от 15 января 1947.

⁴³ Какое возражение сделали ученики по этой причине, и что сказал Иисус после того?

⁴⁴ а) Как делают себя христиане евнухами для царства небесного? б) Что показывает направление и будет решителен в выборе и решении, которое делал христианин в прошлом в этом деле?

БЫТЬ БЕЗБРАЧНЫМ ИЛИ ВСТУПИТЬ В БРАК В МИРЕ ПОСЛЕ ВОЙНЫ?

«...За лучшее признаю, что хорошо человеку оставаться так». — 1 Коринф 7:26.

¹ Иегова не оставил первого человека Адама, остаться одному. Он предвидел для мужчины жизнь в браке, и дал женщину как жену. Потому что Иегова был Творец, Отец совершенного земного сына Бога Адама, имел право на это. Он не сделал это только в мыслях для счастья человека, но имел в виду, грандиозное намерение. Это состояло из того чтобы заселить землю совершенным родом зрелых мужчин и зрелых женщин, которые все вместе были достойны радоваться вечной жизнью в наслаждающем и привлекательном рае, который наденет весь мир в величие. Сотворенный человек как сын Бога должен был служить Богу; и часть его служения для Бога состояла из того, чтобы принести в существование свой образ и заселить им землю. Обратившись к мужчине и его любимой жене, Бог сказал: «И благословил их Бог, и сказал им Бог: плодитесь и размножайтесь, и наполняйте землю, и обладайте ею». — Бытие 1:28. Этот рост и размножение не должно остаться только на ответственность первой брачной пары. И их сыны и дочери должны расти до зрелости, и исполнить вместе с ними божественную обязанность. Из этого пункта видимости Иегова Бог поставил перед глазами детей Адама и Евы счастье брачной жизни в рае, с божественным намерением заселением земли, переделанной в сад. Их брачные связи должны были быть стойкими и служить рождением намерению Бога, который делает счастливым. Не одна бездетная мать не должна находится между ними, и никогда разделение брака не должно производить домашнее несчастье и боль сердца. Такого рода дела несчастье на земле является результатом греха человека.

² Мы живём теперь в 1947, и тот приятный день брака в Едеме, когда Иегова Бог соединил первого жениха и первую невесту, благословил соединение их и объяснил им отцовское намерение, было шесть тысяч лет раньше нас. Теперь земля кишит людьми, а эта земля есть очень отдалённой от того подчинённого народа, и была как рай. Точно теперь вышли мы из второй мировой войны двадцатого века нашей эры. Намерение и результат этих двух мировых войн, встали абсолютно противоположно обязанности, которую дал Бог мужчине и женщине в Едеме, обязанность воспитать, увеличить и наполнить землю большой семьёй людей и подчинить, чтобы было местом, в котором во все будущие времена могли жить в мире, радости и изобилии. Теперь в 1947 мы живём в так названном «мире после войны», и опасаются, что человеческий род может быть пожатый третьей мировой войной, который не будет чем-то невозможным, орудиями массового уничтожения, каких не знали до ныне и не употреблены обширно нашим научным веком. Для тех, которые будут желать вступить в брак и основать семью, что бы продолжить имя, будущее показывается унылым и разочарованным. Ситуация будет безнадежной, если бы не слышали чудесную весть, которая возвещается теперь «людям доброй воли». Эта весть не есть за Объединённые Нации.

¹ Почему не оставил Бог Адама остаться одному?

² Почему есть перспектива для тех, которые желают вступить в брак разочарованным, а через что не есть ситуация безнадежной?

А за весть, что Царство Иеговы было основано в небесах в 1914г, что Иисус Христос назначенный царь, и что это царство уничтожит народы этого мира в последней войне Армагеддон и после того благословит землю мирным господством и доброго и продолжительного состояния.

³ Даже и для человека из мира есть теперь проблемный вопрос, остаться не женатым или жениться. А в особенности это есть причиной кому-то, который полностью посвятился Иегове Богу, Господу, через Иисуса Христа. Человек из мира может колебаться в этом вопросе, и именно по причине общей экономической ситуации и вопроса, если найдёт товарища, который будет честным и докажет себя общительным, верным и истинным, как и имея ввиду возможность третьей мировой войны в течении генерации, когда их дети достигнут возраста и будут пригодны для военного служения. Истинный христианин изучает ещё вопрос с библейской стороны и не только что держит в уме то упомянутое выше, но занимается вопросом, как может исполнить обязанность посвящения и служения перед Богом. Для такового вопрос становится в двойне серьезней, потому что достигли окончания или «время конца» этого старого мира и потому что следующее пророчество должно исполниться теперь христианами под руководством и их главы Иисуса Христа: «И проповедано будет сие Евангелие Царствия по всей вселенной, во свидетельство всем народам; и тогда придет конец (или конец этому старому миру)». Не один христианин, который желает быть верным и хочет иметь окончательное одобрение Бога, не может позволить воздержаться от передачи этого свидетельства Царства ко всем народам. — Матф 24:14.

⁴ В своём старании участвовать в работе свидетельства и таким образом слушать заповедь Бога, которая дана Христом, и чтобы не парализовать себя, христианин будет изучать мудро вопрос супружества, прежде чем торопливо вступит в брак, потому что после того, будет иметь очень много времени сожалеть. К его пользе апостол Павел был руководим сверху, чтобы дать в седьмой главе первого послания к Коринфянам, несколько очень ясных и открытых советов.

⁵ Павел написал те советы к христианам из Коринфа, Греции, как ответ на определённые вопросы, которые были поставлены в отношении дел супружества, на сколько касается христианина. Павел раньше был Иудейским сектантом, фарисеем, ученик Гамалелла, племянник Хилела и следовательно, член школы раввинов Хилела; следовательно Павел хорошо понимал учение о супружестве, как было представлено этой школой и позже было написано в еврейском талмуде. — Деяние 23:6; Филип 3:5. А как христианин и апостол написал собранию из Коринфа, и когда написал это, был наполнен духом Господа Бога, и

³ Какое продумывание делает христианин теперь, когда обсуждает вопрос, чтобы вступить в брак или нет?

⁴ Почему не вступит в брак теперь спешно мудрый христианин?

⁵ В какой мере слова апостола являются лучшим советом о супружестве, что можно предпринять сегодня?

суждением Иисуса Христа. Следовательно, его советы были самые добрые, которые можно было услышать в те дни о супружестве. Факт, что было дано девятнадцать столетий раньше, не делает не подходящими с временем, но даёт уверенность, что следуя им помогает служителям Бога достичь снова назад ту чистоту и здоровую мораль жизни, как была культивирована верными христианами во дни апостолов. Совет апостола есть такой же подходящий, такой же здравомыслящий и так же в гармонии с обязанностью брака, и обязанностью христианина, поскольку помогает тем, которые в браке, так и не брачным; необходимость лучшего понятия и более великодушного мышления. Следовательно, теми будет приветствовано, что мы подробно обсуждаем совет апостола Павла.

СВЯЗИ

⁶ Город Коринф во время Павла славился плохим именем по причине их аморальных обычаев языческого образа. Некоторые члены собрания во время, когда ещё были язычниками, также сделали виновными такого рода обычаями. После того сделалось насаждение такого рода прежних язычников в чистой теократической организации Иеговы Бога, в организации моральной чистоты под её главой Иисуса Христа. И прежние Иудеи, которые раньше ориентировались по учению талмуда, теперь принадлежали к собранию из Коринфа. — Деяние 18:1-10; 1 Коринф 6:9-11. Тогда родились принуждённые необходимостью различные вопросы о браке: были они подходящие для христиан, и какое поведение христиан, которые находятся уже в завете брака перед их брачными товарищами? Развратность в половом поведении один перед другим было так запечатлено в языческом Коринфе, что у некоторых тамошних христиан образ мышления о браке и о том, что подобает между теми которые в браке, очевидно, вышло из равновесия. Некоторые братья из Коринфа может были такого мнения, что для христиан не может быть речи как только неженатое состояние, холостая жизнь, и они попытаются применить эту идею даже и тем, которые законно связаны узами брака, одобрил Павел эту точку зрения? Написал он, что полностью согласен с тем, которые представляют такого рода мнения? То, что написал он, от счастья осталось нам, так что можем изучать в эти опасные «последние дни», чтобы соответствовать с этим.

⁷ Павел писал: «А о чём вы писали ко мне, то хорошо человеку не касаться женщины». — 1 Коринф 7:1. Это звучит так, как и Коринфяне сказали бы Павлу, что лучше если христианин со всем не имеет половых связей с женщиной, этим или не жениться или, если женатый воздерживаться от половых связей. Если Коринфяне просили только информации и не выразили собственное мнение в этом вопросе, тогда

⁶ Какое духовное поведение имело собрание из Коринфа в то время в отношении брака?

⁷ Как показал Павел в своём совете из введения, что не представлял возбудительных мнений о браке?

различные новые переводы лучше представляют слова апостола, например перевод *Морфата* от 1922 года, в котором написано: «Теперь о вопросе из вашего письма. Очень хорошо если мужчина не имеет половых связей с женщиной; но существует ещё больше аморальности, лучше если каждый мужчина имел бы свою жену и каждая женщина своего мужа». — 1 Коринф 7:1,2. Следовательно, апостол Павел остался с ядром мысли в этом вопросе. Он не принуждал к безбрачному (холостому) состоянию, и не настаивал, что это есть неисправленным правилом жизни для каждого христианина.

⁸ По лучшим причинам, как Павел позже ясно объясняет, для безбрачного христианина будет, что то хорошим не отказаться от безбрачного состояния. Слова Павла не означают, что неженатый христианин не мог бы воздержаться от аморальности в этом развратном мире. Его слова должны понять следующим образом: Если идёт речь о избрании служителю Бога, который не может сдерживать себя, чтобы избрал порядочный путь. Чтобы вступил в брак, как рекомендует закон Божий и все правые предписания государства. Это так, потому что Бог, Творец, осуществил брак, и потому что брак, который соответствует Его воле и в гармонии с Его намерением не есть что-то грешным или нечистым. Вместо того, чтобы вести развратную жизнь в свободе и часто впадать в блуд, когда в то время предстанет неженатый христианин боящийся Бога, лучше женится и возьмёт на себя обязанности и ограничения связанные с этим. Так останется чистым в глазах Бога, и будет уважаем людьми, и не будет позорить имя Бога.

⁹ Прежде всего, женатые христиане чтобы не упустили из вида закон, который Бог насадил в человеке соответствующее его плотскому составу как мужчине или женщине, именно закон обоюдного влечения. Мужчина чувствует привлечение к женщине, и обратное. Этим Бог преследовал в начале правое намерение, чтобы рождались дети для наполнения земли. Если мужчина или женщина вступят в брак, будь кто из них теряет в какой то мере независимость и каждый из них должен отныне и далее быть внимательный к другому и содействовать тому, чтобы другой был здоровый, счастливый и духовно удовлетворённый. Эта обязанность не делается меньше, если из участников брака один или оба стали христианами. Потому не один из них не может решить односторонне для поведения, которое бы другому обкрадывало его брачные права. Если даже это исполняется сознательно, не хорошо, но только ведёт к не нужным тягестям. Даже и тогда если оба супруга согласны для противоестественного поведения, и этим избирают путь, который имеет как эффект плотское неудовольствие, это ведёт к тягестям. В настоящее время моральной нищеты, которая окружает нас в мире, это может привести к обоюдному лицемерию. Следовательно, если одна сторона или по согласию обе,

⁸ Что будет делать не брачный христианин, если идёт речь между аморальностью и верностью?

⁹ Почему не должны быть женатые христиане безмерны в их связях с их брачными товарищами?

сдерживаются друг от друга на время без суда, тогда дьявол может найти возможность, проникнуть и побудить к неверности и преступлением завета о супружестве произведёт домашнее несчастье. Так пишет Павел:

¹⁰ «Муж оказывай жене должное благорасположение; подобно и жена мужу. Жена не властна над своим телом, но муж; равно и муж не властен над своим телом, но жена. Не уклоняйтесь друг от друга, разве по согласию, на время, для упражнения в посте и молитве, а потом опять будьте вместе, чтобы не искушал вас сатана невоздержанием вашим. Впрочем это сказано мною как позволение, а не как повеление». — 1 Коринф 7:3-7. *Моффат*.

¹¹ То цитированное выше, апостол не имел бы нужды писать, если те, которые следуют по стопам Христа, были бы совершенные, как был случай в начале с Адамом и Евой в Едеме, когда бы имели совершенную власть над ними лично и не были жертвой страсти или унаследованных страданий. Поскольку люди находятся в слабом состоянии и их плотских членах действуют болезни, апостол выше дал совет, как что-то позволительное, не как повелительное для них. Было мудрое позволение, одобрение, которое внимательно к существующим фактам в этом случае.

¹² Пользуясь этим позволением, не один муж христианин не будет претендовать больше, чем подобает; следовательно, он не сделает ничего, что было бы подобно жестокому плотскому обращению своей жены, ещё меньше, если она есть христианкой и желала бы употребить больше времени, силы и внимания для духовных дел, как например полная связь молитвы с Богом. Поведение каждого христианина должно быть мудрым, чтобы беспрепятственно не властвовали необузданные болезни. Каждый полный любви будет внимателен к другому так, чтобы не следовало не одному из обоих плотское неудовлетворение и в особенности, чтобы не имел место духовный убыток, тем, что кто-то нашёл бы больше радости в плотском удовольствии, чем в неэгоистических интересах царства Бога. Что Бог сказал Еве в Едеме: «к мужу твоему влечение твоё, и он будет господствовать над тобою», ни как не было полномочием для мужа, чтобы вёл себя как-то грубо перед своей женой. Его жена есть с ним одно тело, и он не должен вести себя перед ней так, как бы ненавидел своё собственное тело. Но как Иисус Христос любит церковь, Свою невесту, так да любит муж христианин свою жену, и жена возвратит эту любовь мужу своему. — Ефес 5:28-33. На деле, что женатый христианин сохраняется от того, чтобы предавался чрезмерно многим делам, которые подобают или которые позволяют и тем, что сохраняет себя от того, чтобы не мудро остановить дозволенные супружеские права, он противостоянет великому искушению или воспрепятствует его старанию.

¹⁰ Как показывает апостол, что каждый женатый потерял личную независимость в определённой мере?

¹¹ Почему предоставил апостол женатым христианам определённое позволение?

¹² До какого пункта будут пользоваться христиানে этим позволением, и почему только так?

¹³ Если все христиане были как апостол Павел, тогда избежали тяжести обсуждаемые им выше. Потому

Павел добавляет: «Ибо желаю, чтобы все люди были, как и я; но каждый имеет своё дарование от Бога, один так, другой иначе» — 1 Коринф 7:7. Это есть дар сострадания, подарок от Иеговы Бога; и какой дар принимает каждый христианин для себя, зависит, по-видимому, от меры своей веры. По причине своей веры, ревности своей и искренней своей преданности, Павлу дан как дар сострадания, служение апостола. Тем, что остался не женатым, посвятился своим обязанностям апостола в такого рода образ, поскольку не осталось ни одной капли позади, ни у одного из тех видных, в тех двенадцати апостолах Иисуса Христа. Если мнение, приведённое из древности, есть истинным, что Павел был однажды женатым, тогда, по-видимому, он был вдовец, и остался в этом состоянии по причине работы Божией. — 1 Коринф 9:1-5; 1 Коринф 11:5,22-33. Он остался не женатым, не в собственной силе, но в силе веры и божественном сострадании, которым показывает, что его дар особенный, принятый от Бога. Следовательно, не каждый христианин обладает такого рода даром, в силе которой может остаться не женатым в своём служении для Бога, всё же и женатый христианин принимает дар от Бога, через которую в связи с его брачной жизнью так же есть в положении служить Господу Богу. Потому, те, кто в браке чтобы не унывали, но старались жить соответственно их дара перед Богом.

¹⁴ Те, которые были в браке, а смертью потеряли брачного товарища, апостол говорит слово, которое как и для тех, которые никогда не начинали супружество, основывает хороший совет: «Безбрачным же и вдовам говорю: хорошо оставаться, как я». — 1 Коринф 7:8. Для христианина не есть позором быть вдовцом или вдовой. Христианин не подчинён написанному закону Моисея о супружестве во Второзаконии 25:5-10, через который иудейка могла требовать от близкого родственника умершего её мужа жениться на ней; и тогда его брат самый близкий родственник мужа был обязан по всем правилам на это, чтобы через неё поднять детей во имя мёртвого. Христиане свободны от этого закона; и если смерть взяла их товарища или их родственника, они свободны, остаться небрачными. Для них хорошо сделать это, точно, так как было хорошо для апостола Павла. Всё же и они свободны, вступить в брак снова, и в каких попадает это, апостол показывает, когда говорит: «Но если не могут воздержаться, пусть вступают в брак, нежели разжигаться». — 1 Коринф 7:9.

¹⁵ Есть смешным и не библейским быть внимательным здесь от религиозного толкования, соответственно которому апостолом был приведён аргумент, что лучше вступить в брак, чем гореть в «аде» вымышленном теологами, в котором огне истинно,

¹³ Как употребил Павел дар принятый от Бога? И почему не должны быть обескуражены женатые христиане?

¹⁴ поскольку христианские вдовцы и вдовы не обязаны вновь вступать в брак?

¹⁵ Что отмечает здесь «гореть»?

смешанный с вонью, разожжена красными чертями как пламя огня в асбесте. Кроме буквального значения гореть греческий глагол, употреблённый апостолом в форме терпения, имеет значение «быть агитированным или зажженным», как во 2 Коринф 11:29. Здесь апостол понимает с этим словом; быть сексуально возбуждённым или быть зажженным страстью.

¹⁶ Переводчики нового времени, потому передают слова Павла мудро и подходяще в следующем образе: «Если не могут господствовать могут вступать в брак. Потому что лучше вступить в брак, чем быть зажжены страстью» (Амер. перевод). «Если они всё же не могут воздержаться, пусть женятся. Лучше вступить в брак, чем гореть страстью» (Морфат). Почему это? Потому что есть лучшим быть довольным законной женою соответственно божественному намерению брака, чем держаться в изолированном (грустном) состоянии страсти. Такого рода страсть может побе-

дить кого-то, так что в моральном отношении делает ошибочный шаг или может иметь препятствующий эффект когда пожелаешь направить своё стремление и внимание служению Бога. (Смотри ещё раз стих второй; далее Притчи 5:15-20). Это будет бедственным в духовном отношении, разрушит гармоничную связь христианина с Богом и сможет привести к оскорблению имени Бога. Христианин, которым господствует страстью, которого одолевает страсть, следовательно, должен обдумать дело полный понимания и с рассудительностью и следовать совету Апостола. Ни один вместе христианин не имеет право критиковать, потому что так поступает в этом мире после войны.

Watchtower on 1 февраля 1947г.

¹⁶ Почему есть лучшим жениться, чем разжигаться?

СОВЕТ АПОСТОЛА О БРАКЕ

¹ В дни апостола Павла некоторые были уже женаты, когда стали христианами. В некоторых случаях муж или жена сторона, которая стала верующей не пришли вместе к истине, следовательно не посвятили себя Богу. Как обстоят теперь дела? Не ослабили этим брачные узы? Следовательно, имело место облегчение или уменьшение обязанностей, итак кто-то мог разделиться, развестись и снова легко вступить в брак и без сдержанности? Апостол не осмеливается дать своё мнение как ответ, а в своём учении ссылаясь на Господа, говорит: «Для тех, которые уже женатые мои указания звучат — и не есть мои собственные, а Господни, — чтобы жена не отделялась от мужа. Если отделится, тогда должна остаться не замужней или в противном случае примириться с ним. И муж да не разводится с женою своею». — 1 Коринф 7:10,11. *амер. перевод.*

² Павел здесь принял указания свои от Господа Иисуса. Он размышлял над словами Иисуса, что прелюбодеяние считается, как единственная причина у Бога, чтобы развестись кому-то со своим неверным товарищем. И для других случаев ни одно человеческое творение не может расторгнуть и разделить тех, которые соответственно осуществления Богом брака в начале, который сделался в Едеме, должны жить вместе как одно тело. Господь не вмешивается лично, чтобы сделать домашние связи подходящими среди людей и объединять все человеческие брачные пары. За это сделали бы Его ответственным за не благоприятный результат; а на факте что Бог создал женщину и дал Адаму как жену, показал соединение, которое должно быть частью всех людей, которые связываются вместе в браке, и это должны признать. — Матф 19:9; Марка 19:6-12. Следовательно, апостол не поощряет к разводу и не одобряет только по причине, показанной Господом, именно для прелюбодеяния, через которые брачные связи расторгнуты между верной и неверной.

¹ От кого есть указания, которые дал Павел тем, которые уже женаты?

² Какие причины развода установлены в этих указаниях, и почему это?

стороной. Эта отмена может быть сделана законно соответственно закону страны

³ Если жена христианка разводится с её мужем, с его одобрением или с её решением, без причины прелюбодеяния со стороны мужа, чтобы не думала, что она облегчена от её брачного завета и свободна от брачных уз. Чтобы не думала, что она свободна, вступить в брак с другим: это будет с её стороны прелюбодеянием перед Богом и обязана оставаться одной, и должна взять на себя последующую жизнь отдельно. Она может найдёт(почувствует), что это есть очень большое утомление бремя или неудовольствие. Если затем желает внимание и заботу мужчины, тогда ей остаётся единственный путь: законно помериться с мужем своим и вернуться назад чтобы жить с ним вместе. Если желает спастись от опасности греха в глазах Бога, недозволено ей чтобы употребить свободу, которой радуется, живя отдельно, в разделении. С другой стороны муж не уполномочен с Божьей стороны свободно и просто дает дорогу своей жене, даже тогда, если трибунал его страны одобрил этот развод. Если делает по другим причинам, кроме прелюбодеяния, тогда не свободен, чтобы снова жениться. Закон Бога, действующий для христиан, обязывает оставаться одинокими, потому что он всё ещё есть женатый. Так касательно брака, контракт есть серьёзный и святой, который не дозволено взять легко на плечи, как бы незначительная важность в глазах Бога.

⁴ Прелюбодеяние? Теперь если кто-то виновен в духовном прелюбодеянии, что на факте доказан как друг этого мира или как неверный непосвящённый, не есть это для мужа христианина или жены христианки причиной и основанием, чтобы развестись с брачным соучастником и вступить в брак с другим, без того, чтобы взять на себя вину перед Богом? Не даёт духовное прелюбодеяние такую же сильную причину

³ Какие крайности действительны для развода, кроме причин прелюбодеяния?

⁴ На основании какого аргумента можно видеть что духовное прелюбодеяние не действительна как причина развода?

для развода, как плотское прелюбодеяние? Предположим, что это будет так же, как христианин вступит в брак с некрещеной личностью, которая связана с этим миром и дружит с ним. Тогда даже от начала вошла бы в связь прелюбодеяния с такого рода мирской личностью и согрешила бы перед Богом. На этом основании Евника, мать Тимофея, которая как христианка была в браке с необращённым греком, сделалась бы виновной в прелюбодеянии столько времени, сколько жила вместе со своим необращённым мужем. Павел не осуждал мать Тимофея, следовательно, в то время нёс с ним специальное письмо собранию с христианскими советами из Иерусалима, которое направляло христиан из народов удерживаться от блуда. — 2 Тимоф 1:5; Деяние 16:1-4; 15:22-31. Также не настаивал смотреть на «духовный блуд» как, причину для разделения и развод когда писал:

⁵ «И прочим я говорю, а не Господь «что он до того времени в выраженном законе Бога не выпустил ни какого объявления этим прочим: Если какой брат имеет жену неверующую, и она согласна жить с ним, то он не должен оставлять её; и жена, которая имеет мужа неверующего, и он согласен жить с нею, не должна оставлять его; Ибо неверующий муж освящается женою (верующею), и жена неверующая освящается мужем (верующим); иначе дети были бы нечисты, а теперь святы» - 1 Коринф 7:12-14. *Диалог*

⁶ Факт, мужчина или женщина не принадлежащие к верным, которые посветились Иегове Богу, не преподнесут верную основную причину направленную мирскому трибуналу требовать разделение или развод. Верный должен оставить на ответственность непосвящённого объявить, если желает, чтобы приняли необходимые меры избавиться от неподобающего духовного ярма. Если непосвящённый неверный не делает ни какого возражения, но расположен, сохранить брачное общение с верным посвящённым, не существует законного основания аннулировать их

⁶ Как следовательно должен вести себя христианин со своим непосвящённым брачным товарищем?

общую домашнюю связь. Среди такого рода обстоятельств должны подчиняться один другому, чтобы приятно жить вместе, сколько есть возможным. В этом они должны взаимно почитать права и привилегии другого. Не должно происходить в необходимом образе, чтобы неверный брачный товарищ избрал путь предательства, в отношении которого Иисус сослался в форме предупреждения в Матф 10:34-37. Всё же не позволить, чтобы неверный не побудил к неверности перед Богом, как бы не были тяжёлы обстоятельства. Христианин должен иметь заботу, чтобы не показать больше любви неверному, чем Господу Богу. Он не останется убеждённым или вынужденным в вопросе совести, сделать убыточную уступку.

⁷ Верный осветился Господу Богу, отмечает, что отделился для Бога, чтобы понравиться и служить, и очистился от этого мира, и привёл себя в порядок и решил исполнять волю Бога. Верный этим не освящает своего неверного брачного соучастника, что принуждает посвятиться Богу, но он имеет теперь с этим связи с одной точки зрения освящённые, в глазах Бога они есть одно тело, тогда и другая половина пары, которая есть одно тело, задета этим и имеет часть косвенного освящения. Такого рода освящение не может означать развод с неверным, с которым есть одно тело. Должно означать, что если освящённый верный отныне и впредь работает и дружит с неверным в подходящем и надлежащем образе, он делает это так, как бы сделал для Господа Бога, для которого служения посветился верующий. Так должны действовать, потому что не дозволено оставлять брачные узы и плотское единство, только, кроме причины прелюбодеяния. Это дело должно быть для освящённых верующих, которых брачные товарищи не в истине и не посвящёны Богу, крепким утешением. Она превратится в благословение и пугает, от желаний остаться разведённым по причине не оправдания.

⁷ Как освящён неверный, верным товарищем жизни?

(Продолжение следует)